



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO



官方微信

官方微博

总第 892 期 2018 年 7 月 10 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)
[Email:zgkdb@ustc.edu.cn](mailto>Email:zgkdb@ustc.edu.cn)

学校隆重举行庆祝建党 97 周年纪念大会

本报讯 6月29日，在中国共产党成立97周年之际，中国科大隆重举行庆祝建党97周年纪念大会。大会分为集中收看中科院庆祝建党97周年表彰交流大会视频会议和我校表彰大会暨纪念建党主题党课两个部分。校领导舒歌群、叶向东、陈晓剑、朱长飞、蒋一、王晓平、黄素芳，全体党员中层领导干部，教工、学生党支部书记，离退休老党员代表，2018年新党员参加了纪念大会。

29日上午，中科院以视频会议形式隆重举行庆祝建党97周年表彰交流大会。中科院院长、党组书记白春礼出席会议并作题为《不忘初心，牢记使命，为建设世界科技强国不懈奋斗》的党课报告，院党组副书记、副院长侯建国主持会议。

白春礼结合党的十九大精神，围绕“不忘初心、牢记使命”这一主题，讲解了中国共产党在长期奋斗中形成的“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的初心和使命，阐述了在国家发展的各个历史时期，中科院作为国家战略科技力量所担负的使命、责任。

会上对14个中科院“新时代科技报国”先进基层党组织、30名中科院“新时代科技报国”优秀共产党员进行了表彰。我校化学与材料科学学院熊宇杰教授、量子物理与量子信息研究部廖胜凯副研究员作为“新时代科教报国”优秀共产党员代表参加了表彰大会。在主会场和各视频分会场，新党员还同步进行了入党宣誓。

本报讯 7月7日，中国科大2018年校友值年返校活动隆重举行。今年恰逢60周年校庆，校友返校热情空前高涨，76级、77级、83级、88级、93级、98级、04级、08级等共88个班集体2200余名校友及家属从全球各地重返母校，参加今年的校友值年返校纪念活动。校党委书记舒歌群，校长、校友会会长包信和，校友总会副会长鹿明和相关部门负责人出席大会。

7日上午，2018年校友值年返校纪念大会在东区大礼堂举行。大会在校教工与学生合唱团表演的序曲中正式开始，会议由839校友童平、936校友支洪平与学生主持人共同主持。

包信和首先代表学校欢迎校友回家，并向参会校友介绍了学校最新发展情况和未来发展规划。他期待校友为学校发展提出宝贵意见，并邀请校友在60周年校庆的时候回到母校，共庆母校60周年华诞。

随后，校党委书记舒歌群代表学校接受了返校校友的集体捐赠，并与捐赠母校的15个年级班级校友代表合影留念。

774校友刘亚东、837校友何海平、938校友王克非、0411校友谭祖、98MBA校友罗斌等校友代表先后上台发言，回顾了自己在科大求学时的青葱岁月和母校对自己人生成长的帮助与支持，表达了对母校培养的感激之情。

整个返校活动历时两天，返校校友们参加了众多活动，包括参观校园、校史馆、国家同步辐射实验室、火灾科学国家重点实验室、合肥微尺度物质科学国家研究中心，以及班级合影、院系访谈交流、班级聚会活动等。

● 7月7日，我校化学与材料科学学院庆祝恢复应用化学系暨校友值年返校与捐赠仪式在东活中心五楼报告厅举行。以美国加州大学伯克利分校杨培东院士、斯坦福大学崔屹教授为代表的8812、9312班近50名返校校友、部分8814等年级校友、应用化学系教师和退休教师参加了庆祝仪式。

● 最近，中国博士后科学基金会官网公布了2018年度“博士后创新人才支持计划”获选结果，我校刘源等13名博士获得此项资助。本批次申报入选比例达43.3%，共获得资助780万元。

● 7月6日-7日，由我校中科院无线光电通信重点实验室承办的“第四届无线大数

29日下午，我校隆重举行庆祝建党97周年表彰大会暨纪念建党主题党课活动。会议由校党委副书记、纪委书记叶向东主持。会议首先对叶国华等4位入党50年以上的老党员进行表彰，校党委书记舒歌群为老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。随后，舒歌群作了题为《学习习近平总书记5.2重要讲话精神，坚持红专并进，培育“六有”英才》的主题党课。

舒歌群指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度关注高等教育事业发展。习近平总书记今年5月2日在北大师生座谈会上的重要讲话，是习近平新时代中国特色社会主义教育思想的重要组成部分。在党的生日即将来临之际，我们共同学习总书记5.2重要讲话精神，对建设中国特色世界一流大学具有重要指导意义。舒歌群结合我校工作实际和个人学习体会，深入解读了习近平在讲话中提出的高校三项基础性工作和对广大青年的四点希望。

首先，坚持办学正确政治方向。舒歌群强调，办好我国高等教育，必须坚持党的领导。中国科大一直恪守校训中的“红”与“专”，牢记红色大学的使命，办学过程中充分发挥党委的领导核心作用，牢牢把握社会主义办学方向，始终坚持党委领导下的校长负责制。同时，要进一步加强高校基层党组织建设，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众凝聚力、改革驱动力。其次，建设高素质教师队伍。人才培养，关键在教师，建设政治素质过

硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质教师队伍是大学建设的基础性工作。舒歌群指出，我校一直坚持“用好现有人才、稳定关键人才、引进急需人才、培养未来人才”的原则，充分激励科学家的创造热情，鼓励自由探索，为人才的学术积累与发展创造宽松的环境。人才队伍建设取得了可喜成绩。第三，形成高水平人才培养体系。针对为谁培养人、培养什么样的人、如何培养人这几个关键问题，舒歌群指出，习近平总书记考察科大时希望同学们“做理想、有追求的大学生，做有担当、有作为的大学生，做有品质、有修养的大学生”，这为我们培养中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人提供了根本遵循。我们要聚焦培养“六有”大学生这个任务，树立大学生理想信念，培养高素质科技创新人才，实现科教报国理想。

习近平总书记在5.2讲话中，还对广大青年提出了爱国、励志、求真、力行四点希望。舒歌群分别谈了个人的学习体会和感悟，并分享了习近平总书记告诉青年的十句座右铭。

会上，叶向东从坚持和落实党的组织生活制度，“对标争先”建设计划，做好发展党员工作，用好管好全国党员信息系统，党建经费和党费使用管理以及关于党的基层组织任期等六个方面传达了中组部有关党建工作要求，布置了近期学校党建工作。

(党委宣传部)

中国科大2018年校友值年返校活动圆满举行

校友值年返校活动自2003年至今已举办16次，在各部门支持下，已成为我校校友间寄托友情、联络感情、交流信息的重要平台，成为

学校最重要的校友服务项目，受到广大校友的热烈欢迎和积极响应。（校友总会教育基金会党政办公室 校庆办公室 校团委 文/图）



在纪念大会出校旗环节，校友们纷纷拿出手机拍摄校旗

新闻简报

据研讨会”在合肥召开。来自清华大学、北京大学、复旦大学、上海交通大学等，以及美国康涅狄格大学、衣阿华大学、德克萨斯农机大学等20多所院校、科研机构、知名企业的180多名专家学者和老师参加会议。

● 6月30日上午，常务副校长潘建伟，党委常委、副校长陈晓剑、朱长飞、王晓平一行调研量子创新研究院和科大高新区园区建设工作。合肥市政府、高新区、市重点局、量子创新研究院暨中科大高新区建设公司

相关负责人陪同调研。

● 7月3日，南开大学周恩来研究中心主任徐行教授应邀做客我校“大学生文化素质教育讲座系列”，为广大师生带来了《理想、信念、担当——学习周恩来崇高精神风范》的主题报告。

● 7月1日，贵州省、六盘水市分别召开脱贫攻坚“七一”表彰大会，我校专职辅导员、机关团委副书记，派驻六枝特区新窑镇联合村第一书记杨志伟同志荣获“贵州省脱贫攻坚优秀村第一书记”“六盘水市脱贫攻坚优秀共产党员”称号；校图书馆馆长助理，挂任六枝特区党委常委、政府副区长陈超同志荣获“六盘水市脱贫攻坚优秀共产党员”称号。

(党政办公室)

学校召开党委全委（扩大）会议

本报讯 6月28日下午，学校召开党委全委扩大会议，听取中央巡视整改“再总结”工作汇报，表决通过“进一步完善学院领导班子议事决策机制”。会议由校党委书记舒歌群主持，在校校领导、党委委员、纪委委员，各分党委、党总支、直属党支部主要负责人，党群部门主要负责人参加会议。

为深入学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中全会精神，巩固深化专项巡视整改成果，校党委决定在4月下旬开始在全校范围内开展中央专项巡视整改落实情况“再总结”工作，并于4月26日召开党建专项工作会议，布置了《中央专项巡视整改落实情况“再总结”工作方案》。

会上，根据《中央专项巡视整改落实情况“再总结”工作方案》，党委组织部、党委宣传部、党委教师工作部、学生工作部和纪委主要负责人分别向党委全委（扩大）会议汇报了党的建设工作、意识形态领域、教职工思想政治建设、学生思想政治建设和落实中央“八项规定”精神等五个方面的专项检查情况。

舒歌群书记在总结讲话中，要求全校各级党组织要坚决落实中央部署，坚持巡视整改久久为功，突出问题导向，全面加强党对高校的领导。他指出，一是要扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，以提升组织力为重点，规范基层党组织建设。二是要建立健全意识形态工作责任制，抓好党委理论学习中心组学习，加强互联网新媒体阵地管理。三是要牢牢把握社会主义办学方向，坚持立德树人，培养高素质专业化教师队伍；要以学生党建和思政工作为核心，实施青年马克思主义者培养工程。四是要进一步贯彻中央八项规定精神，各单位各部门要贯彻我校《关于深入贯彻落实<中共中央政治局贯彻落实中央八项规定的实施细则>等有关规定的通知》。

舒歌群最后强调，全校各级党组织、全体党员要把深入学习贯彻党的十九大精神和进一步巩固深化巡视整改成果作为今后一个时期学校党的建设工作重要抓手，切实落实到位，全面提升党建工作水平，为世界一流大学建设提供坚强保障。会上，党委组织部还就“进一步完善学院领导班子议事决策机制”相关文件向全委会作了说明，文件经党委委员举手表决后通过。